

Menighedsrådsmøde Allerslev Sogn, Lejre	Dato: 29-08-2019, kl. 17	Blad nr.: 8 - År: 2019
	Sted: Munkehuset	Formandens initialer: KB
	Formand: Kurt Bierbum	Referent: KB

Emne	Behandling / beslutning
Deltagere: Menighedsrådet, kirkeværgen, menighedsrådets eksterne regnskabsfører og medarbejder- repræsentanten.	Kurt Bierbum (KB), Hans Jørgen Lych Larsen (HJLL), Connie B. Jensen (CBJ), Erik Ravn Pedersen (ERP), Henri Weber (HW), Ib Rasmussen (IR), og Torsten Dam- Jensen (TD-J). Kirkeværgen Bruce Kiely (BK). Ekstern regnskabsfører Hanne Clemmensen Knörr (HCK). Medarbejderrepræsentant graver Thajs Overgaard (TO).
Mødedeltagere	Fraværende: HJLL, HCK og TO.
1. VELKOMST Godkendelse af dagsordenen.	Ære være Arne Knudsens minde. Dagsorden godkendt m/fg. nye punkter: 2.a., 3.c. og 3.d.
BUDGETSAMRÅD den 28/8 2.a. Provstiudvalget foreslår en oprettelse af fælles kordegn for provstiets menighedsråd, v/KB.	Et enigt menighedsråd anbefaler ordningen, der er udgifts- neutralt for menighedsrådet. KB melder OK til Provstiudvalget.
ØKONOMI og DAP-sager 3.a. Kvartalsrapport pr. 2. kvartal. Bilag udsendt til menighedsrådet. 3.b. Orientering vedr. kirkekassen og menighedsrådets økonomiske råderum i resten af 2019. 3.c. Indkaldelse til et møde med provst Lars Munch, jf. aftale på provstesynet, v/KB. 3.d. Genautorisering af personers adgange og rettigheder i DAP.	Godkendt, underskrevet og afleveret til provstiudvalget. CBJ orienterer, likviditeten maner fortsat til forsigtighed. Provsten, Connie, Henri, Hanne og Kurt vil mødes ang. anvendelsen af resterende anlægsmidler i 2019 onsdag den 18/9 kl. 09. KB kontakter Provsten. Kurt varetager tilbagemeldingen, inkl. personændring mht. graver og kirkeværgen.
PROVSTESYN den 6. juni 2019 4. Kort drøftelse med orientering, samt kirkeværgens kommentarer til rapporten vedr. synsforretning på kirke, kirkegårde og bygninger (tidl. tilsendt menighedsrådet).	Kirkeværgen Bruce kommenterer de i rapporten anførte nye udsættelser. Diverse murerarbejder bør iværksættes, og HW og BK vil søge en aftale med mureren. Budgettet har godt 70.000 kr. til formålet. Beslutning, at vi afventer vores kommende møde med Provsten, før arbejderne iværksættes.
UDVALGET FOR KIRKE, KIRKE- GÅRD OG BYGNINGER 5.a. Evaluering på projektarbejdet med belægningen ved våbenhuset og kirkegårdsstier. Spørgsmål om menighedsrådets evt. alternative muligheder. 5.b. Opfølgning og evaluering af planer for etableringen af ekstra P-pladser på Lejrevej.	Menighedsrådet besluttede at iværksætte arbejdet, og for beslutningen stemte HW, TDJ, IR, CBJ og KB – imod ERP, der ikke ønskede at stemme for projektarbejdet. Menighedsrådet afventer klarsignal ved mødet den 18/9 (punkt 3.c.). Udsat, da vi for nuværende mangler dels økonomi, dels godkendelse fra flere parter. Godtaget.

Menighedsrådsmøde Allerslev Sogn, Lejre	Dato: 29-08-2019, kl. 17	Blad nr.: 8 - År: 2019
	Sted: Munkehuset	Formandens initialer: KB
	Formand: Kurt Bierbum	Referent: KB

Emne	Behandling / beslutning
<p>5.c. Status på henvendelsen til Kommunen om vedligehold af cykel- og gangsti kirkegårdsmur.</p> <p>5.d. Orientering v/kirkeværgen om indbrud den 15/7 i skuret på nye kirkegård og opgørelse af udgift.</p> <p>5.e. Behandling af to sager vedr. træfældning på gl. kirkegård, punkt til beslutning (bilag tilsendt menighedsrådet).</p>	<p>HW er blevet oplyst, at Kommunen vil holde stierne ryddede. Brugere af stien er selvfølgelig velkomne til på egen hånd at kontakte til Kommunen.</p> <p>Samlede udgifter beløber sig til ca. kr. 9.000. Med selvrisiko på 15.000 kr., blev det beslutningen. Godtaget.</p> <p>1) Højt stedsegrønt træ på gravsted 0142-43 Menighedsrådet overlader til kirkeværgen at tilbyde gravstedsejeren en god ordning.</p> <p>2) Højt stedsegrønt træ på gravsted 1511-15 Sagen er ordnet til alles tilfredshed.</p>
<p>SOGNEDIAKONI og SAMARBEJDE</p> <p>6.a. Info vedr. besøgstjenestens arbejde og om Herrehjørnet.</p> <p>6.b. Oplæg til fælles menighedsrådsmøde for Osted og Allerslev, afholdes den 19/9 i Stalden. Kontakt til MR i Osted for fælles tilmelding til Distriktsforeningens arrangement: "Inspiration til arbejdet i menighedsrådene" i Domkirken og Konventhuset den 12/9 kl. 17. Bilag er udsendt, og tilmeldingsfrist er senest den 6/9 via KB. Forslag v/KB: Tema for fælles menighedsrådsmøde den 19/9 bliver "Inspiration til arbejdet i menighedsrådene".</p>	<p>Orientering fra kontaktperson taget til efterretning.</p> <p>Forslaget godkendt. KB er kontakt – og tager imod tilmeldinger senest den 6/9.</p>
<p>KONTAKTPERSON</p> <p>7.a. Lovgivning på vej med løsning ang. ny ferielov, kort orientering.</p> <p>7.b. Kursus i førstehjælp, info om et modtaget tilbud.</p> <p>7.b. Graver Thajs tilmeldt kursus.</p>	<p>CBJ orienterer, at regnskabsføreren melder tilbage om ordningen.</p> <p>Beslutning, vi melder nej tak.</p> <p>Taget til efterretning.,</p>
<p>ORIENTERING & MEDDELELSER</p> <p>8.</p>	<ul style="list-style-type: none"> KB orienterede om udflugten til Stevns (HJLL fraværende), der er endnu ledige pladser. KB har deltaget i kursus om DAP den 19/8. KB om idé og plan vedr. efterårets mødeaktiviteter, bl.a. opfølgning på vedtægter for menighedsrådets udvalgsarbejde.

Menighedsrådsmøde Allerslev Sogn, Lejre	Dato: 29-08-2019, kl. 17	Blad nr.: 8 - År: 2019
	Sted: Munkehuset	Formandens initialer: KB
	Formand: Kurt Bierbum	Referent: KB

Emne	Behandling / beslutning
	<ul style="list-style-type: none"> Osted MR er blevet rykket for svar på vores mail vedr. manglende belysning på P-pladsen ved Præstegården. KB vil tage emnet op på det fælles menighedsrådsmøde i Osted den 19/8. Bevaring og kassation af menighedsrådets arkivalier. TD-J – Sanggudstjeneste i Osted kirke tirsdag d. 24/9. ERP – Musikudvalgsmøde er afholdt d. 28/8.
EVENTUELT 9.	<ul style="list-style-type: none"> KB Danmissions repræsentantskabsmøde d. 31/8-1/9. Næste menighedsrådsmøde bliver vores fælles møde den 19. sept. i Stalden, jf. punkt 6.b. Indstilling af kandidat til Nationalparkråd, v/KB. Kurt tilmelder en kandidat: Hans Jørgen Lych Larsen.

Referatet godkendt den:

29/8-19

Kurt Bierbum (KB) Formand 	Hans Jørgen Lych Larsen (HJLL) Næstformand 	Connie B. Jensen (CBJ) Kontaktperson og kasserer 
Erik Ravn Pedersen (ERP) 	Henri Weber (HW) Formand for det stående udvalg for kirke, kirkegård og bygninger 	Ib Rasmussen (IR) 
Torsten Dam-Jensen (TD-J) Sognepræst 		

Menighedsrådets udvalgsposter:

Menighedsrådets økonomiudvalg: CBJ, HW, KB og HCK. Det stående udvalg for kirke, kirkegård og bygninger: HW, HJLL og IR. Fælles aktivitetsudvalg: TDJ, HJLL og HW. Præstegårdsudvalget: KB og ERP. Kirkeværge: Bruce Kiely (BK). Menighedsrådets bygningskyndige: Bjarne Andersen. Tegningsberettiget: HJLL. Valgbestyrelse: CBJ og KB.